

装饮料的杯子、盛食品的包装袋，还有烟头、卫生纸

# 100元2分没“拦”住车窗抛物

**晚报讯**（记者 王萍）“平时经常能看到从车窗外扔垃圾的人，他们有的把吃完的食品包装袋顺手扔出来，有的把用过的纸巾团成一团弹出去，有的把抽过的烟甩到窗外，真是又危险又不文明。”近日，正在市中区振兴路和文化路十字路口等候信号灯的市民孙女士说。话音刚落，一个烟头就从旁边停着的一辆车的车窗内“飞”了出来。

振兴路上，一辆正在行驶的出

租车内，一名乘客打开车窗，扔出一个包装袋，此处距离垃圾箱并不远。出租车司机张师傅表示，他每天接送的乘客中有不少往外扔杂物的，“早上下班的时候，一些乘客会带着早点打车，装豆浆的杯子、牛奶面包袋、塑料袋等，他们吃完不好意思往车里放，带着又嫌麻烦，顺手就扔出去了。这不算啥，那天我还遇到一个开窗吐痰的，一阵风刮过来，差点溅到我车上。当时我就想，

这司机素质太低了。”“我以前也往车窗外扔过垃圾，后来女儿说不能随手扔垃圾，我就买了个小型垃圾桶放在车上，想着一定要给孩子做个好榜样。”正在振兴路清理车车载垃圾桶的市民李女士说。

负责解放路一路段卫生的环卫工刘师傅正在清扫刚刚经过的机动车扔出的杂物，他说：“从车里扔出来的东西啥都有，苹果核、烟盒、卫生纸、烟头等等，而且都扔在马路中

间，打扫起来很困难，清扫还得等车少的时候。风大的时候，扔出来的杂物都能被吹几十米，有的垃圾车轮一碾轧，就更难清除了。”刘师傅说，每天早上7点到9点的上班时段，有些车主吃完早点，在等候信号灯时顺手就把塑料袋、牛奶盒扔到了窗外。

对此，市中区交警大队相关负责人表示，《中华人民共和国道路交通安全法》规定：行车中如果机动车

驾驶员有向车外抛撒物品、吸烟、乱吐痰等行为，将被处以100元罚款记2分，乘车人员有此行为，将被处以50元罚款。对于车辆在行驶过程中抛撒杂物这种现象，他们也是“心有余而力不足”。因为扔杂物是一瞬间的事情，很难确定是哪辆车扔出来的，除非有照片或者更有力的证据，但如果抛撒的垃圾导致后车或者其他发生意外的，可能就要另当别论了。

## 环保督察开始 发现问题快举报

电话或电子邮件投诉都可以

**晚报讯**（记者 张琛）15日开始，市环保督察组进驻滕州市、市中区、薛城区和枣庄高新区，开展为期两周的环保督察。16日上午，滕州市、市中区、薛城区和枣庄高新区分别召开环保督察工作动员会，通报督察任务和工作安排。市民如有环境保护方面的信访问题或提供环境违规违法线索，可电话或通过电子邮件投诉。

督察组主要受理区（市）环境保护方面的信访举报，其他不属于受理范围的信访问题，将按规定由

被督察区（市）、单位和有关部门处理。第一督察组：滕州市，信访电话5828122，电子邮箱zthbdc@126.com；第二督察组：市中区，信访电话3083088，电子邮箱zzshbdc@163.com；第三督察组：薛城区，信访电话4080888转2306，电子邮箱hb063212369@163.com；枣庄高新区，信访电话15664527786，电子邮箱zghbdc@163.com。信访电话受理时间为8:00—20:00。

此次环保督察，重点是督察区（市）党委、政府及其有关部门贯彻

落实国家、省、市环境保护决策部署、解决突出环境问题、落实环境保护主体责任情况。在督察中，将坚持问题导向，重点盯住中央、省、市高度关注、群众反映强烈、社会影响恶劣的突出环境问题及其处理情况；重点检查环境质量呈现恶化趋势的区域流域及整治情况；重点督察地方党委和政府及其有关部门环保不作为、乱作为的情况；重点了解地方落实环境保护“党政同责”和“一岗双责”、严格责任追究等情况。

原材料价上涨 工艺要求更严格

## 平价红霉素眼膏摇身变“新贵”

**晚报讯**（记者 苏羽）“红霉素眼膏不是四五毛钱一支吗？怎么涨到4块钱了？”15日上午，在市中区解放路一间药店内，正欲购买红霉素眼膏的市民范女士被报价“惊”到了。近期，不少细心的市民发现，一些常用药的价格出现了不同程度的上涨。

范女士说，由于价格低、药效好，多年来家里总会备上一两支红霉素眼膏。没想到原本几毛钱一支的药，如今价格竟涨了近十倍。对此，该药店工作人员表示，去年年底开始，不少药品的进货价格都出现上浮，红霉素眼膏就是其中之一。市中区兴安街一家药店内，红霉素眼膏价格大都在4块多钱，小

柴胡、阿司匹林等药品的价格也略有上涨。该药店工作人员称，从去年开始，红霉素眼膏的价格几乎每隔几个月就会涨一些。振兴路一家药店的红霉素眼膏零售价格也在三元左右。

对此，兴安街一家药店的工作人员表示，部分品牌的小柴胡、阿司匹林等二十多种药品价格都有不同程度上涨。价格上涨的原因主要是国家对这些药品的工艺要求更加严格了，再就是原材料等价格上涨，“原材料价格上涨，各项要求提高，药品品质比以前也好了，价格自然就涨上去了。”

“涨价降价只要在合法合理的范围内，都是正常的。近来低价药

品价格调整，主要因为药品价格限制的放开，还有原本价格低于最高零售价和原材料涨价、药企环保成本提高等原因。”市物价部门相关负责人表示，2015年年初，国家多部门联合制定了《推进药品价格改革的意见》，当年6月1日起，除麻醉药品和第一类精神药品外，取消原政府制定的药品价格，也就是说绝大部分药品价格由市场来决定。

### 生活那点事



## 当兵去

20日，征兵活动走进枣庄二中，工作人员通过课堂广播对高三年级20个班级1250名学生进行了政策辅导，主要讲解了兵役登记的重要性、征兵优惠政策和怎样进行兵役登记，现场发放资料1000余份。

（特约记者 张严新 通讯员 孙中君 摄）

## 枣知道

### 带上过期药，这里免费兑换



兑换一些家庭常备药品。”

活动现场，工作人员摆放了过期药品回收箱，过期药可免费兑换。市民家中的过期药可按其零售价的60%免费兑换，每人兑换金额不能超过58元。“再也不必为过期药处理发愁了。”正在兑换过期药的一位市民说。工作人员还通过药品安全宣传展板、发放药品安全宣传资料等方式，向市民介绍了过期药品的危害及注重药品安全的重要性。

### 一起参加环绿道踏青单车赛吧

**晚报讯**（记者 王龙飞 通讯员 冯万里 孙成全）2017年环枣庄森林绿道骑游踏青单车赛将于25—26日在薛城区奚仲广场举行。市环城森林公园绿道主干道约160余公里、支干道200余公里，有8处国家级省级森林公园、9家A级旅游景区等。

路线以环枣庄城市森林绿道

为主，完成全程者获得奖励；比赛为二日赛分二个赛段，第一日环枣庄青龙绿道全程130公里。第二日环枣庄凤凰绿道全程70公里。活动将以城市森林公园绿道为依托，拟组织枣庄采风；自行车巡游；开幕、闭幕仪式；运动员签字留念仪式；评选环枣庄绿道骑游形象代言人等系列活动。

### 到临沂的客运专线有调整

**晚报讯**（记者 王龙飞）20日，记者从相关部门获悉，清明假期即将到来，为满足市民出行需求，28日起，京沪高铁枣庄站至临沂客运专线首班车提前至早上7:20发车，其他班次均提前。

该客运专线发车时间分别为7:20、9:20、10:20、11:20、12:40、13:40、14:40、15:30、16:30、17:40、18:50。

从临沂返回京沪高铁枣庄站的时间也有调整，每天首发班车提前至早6点发车，临沂汽车客运总站方向发车时间调整为6:00、6:55、7:55、8:55、9:55、11:20、12:20、13:20、14:20、15:20、16:30。

### 滕州乡村游“十佳景点”出炉

**晚报讯**（记者 王晨曦）近日，2017年滕州市“十大最佳乡村旅游景点”评选活动中，结合微信、网络投票情况，莲青山旅游风景区、滕州微山湖湿地风景区、龙山胜境风景区、刘村梨园风景区、木石镇墨子湿地公园、新盈泰温泉度假村、上善公园、滕国故

城、洪绪镇金庄农场、界河镇鲁班湿地公园获选“十佳”。此次评选活动7天时间里，共收到来自网络和微信的投票万余张。当选的景区都是近两年没有发生旅游安全事故、没有旅游服务投诉，没有造成重大不良影响的旅游景区。